中共湘潭市雨湖区应急管理局党组关于巡察

整改进展情况的通报
根据区委巡察工作统一部署，2020年4月22日至5月22日区委第三巡察组对区应急局党组开展了政治巡察，2020年7月28日区委第三巡察组反馈了巡察意见，就整改落实提出了明确要求和具体意见建议。根据党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。

1．党组统揽全局职能发挥不充分
整改措施：一是完善内部股室设置，明确分管领导职责分工。二是围绕安全生产、应急救援、防灾减灾工作定期召开党组会重点分析解决存在的困难问题，研究部署下阶段重点工作。三是充分利用双周学习等时机，对工作进行阶段性讲评和小结。四是根据国、省、市统一安排部署，结合实际工作，制定出台《雨湖区安全生产专项整治三年行动实施计划》，并稳步推进。

2．树牢红线意识，贯彻落实安全发展战略有偏差

整改措施：一是邀请省厅领导来雨湖区进行党委中心组理论授课。二是定期召开党组会，及时传达学习习近平总书记关于安全生产、应急管理等重要指示批示精神。三是认真贯彻落实上级决策部署，不折不扣按要求完成规定动作。比如，以安全生产专项整治三年行动计划为抓手，切实把推进“强执法防事故”专项行动、安全生产风险隐患“大排查大管控大整治”行动作为当前安全生产工作的重中之重，以对人民群众生命财产安全高度负责的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚决杜绝较大事故，遏制一般事故发生，确保亿元GDP生产安全事故死亡率在可控范围内，确保全区安全生产整体形势持续稳定向好。
3．思想建设成效不明显，意识形态责任制落实不到位

整改措施：一是完善制定党组中心组理论学习计划，坚持利用党组中心组学习和“双周一”学习会，加强理论集中学习。二是依托《学习强国》平台，加强理论自学。三是结合上级精神，结合工作重点，结合自身经历上好主题党课。四是认真贯彻落实上级指示要求，有针对性的搞好思想教育，如开展“杜绝舌尖上的浪费”专题思想教育。五是定期召开党组会和意识形态工作联席会议，每季度至少专题研究意识形态工作1次。六是落实谈心谈话制度，及时掌握党员干部思想状况，科学研判，及时纠正思想观念存在的偏差。
4．落实以人民为中心的理念有差距

整改措施：一是深入学习《习近平谈治国理政》第三卷，以党组中心组学习、双周一学习例会、理论自学等方式原原本本加强学习进一步树牢以人民为中心的理念，坚定以人民为中心的政治立场。二是加强理论学习成果转化。将学习内容与安全生产、防灾减灾、应急救援等中心工作相结合，在实践中彰显人民至上、生命至上。

5．贯彻中央八项规定精神仍有差距

整改措施：一是组织开展党风廉政建设专题教育，对中央八项规定精神进行再学习，再教育。二是强化建章立制，规范管理。修订完善《区应急管理局制度汇编》，并及时进行更新，对遇到的新问题新情况，及时讨论研究，堵塞漏洞。

6．“甩锅”“留痕”，形式主义较为突出

整改措施：一是加强理想信念教育，激发干事创业激情。二是定期进行工作总结讲评，及时跟进重点难点问题，督促各项工作落实。

7．干事创业担当不足
整改措施：一是强化干部担当作为，加强思想教育和理想信念教育，为担当者担当、为负责者负责。二是依程执法、依规办事。三是牢固树立爱岗敬业精神，提升服务水平。
8．财经制度执行不到位

整改措施：一是加强财务专业知识学习和培训，不断提升财务专业水平。二是完善制度，严肃纪律，把权利关进制度的笼子。

9．党的组织建设不扎实，党建主责意识不强

整改措施：一是专题学习贯彻《中国共产党党组工作条例(试行)》，牢固树立“四个意识”，切实发挥党组领导核心作用，落实“两个责任”，切实担当起全面从严治党的职责。二是完善局党组议事规则，专题研究部署党建工作。

10．干部人事管理不科学规范

整改措施：加强人才梯次培养，科学谋划年轻干部的培养工作，把富有激情、敢于担当的优秀年轻干部调整到重要岗位历练，加强后备干部储备，通过教法子、压担子的方式强化“传帮带”。

11．“管党治党”“两个责任”落实不到位

整改措施：一是专题学习贯彻党内法规制度，始终坚持把纪律挺在前面，加强日常教育引导、监督检查和风险防范。二是充分发挥示范引领作用。亮出党员身份，强化党员责任，广泛接受监督。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0731-58205885，邮政地址：湘潭市雨湖区雨湖路292号，邮政编码：411100 ，电子邮箱：362204679@qq.com。
                     中共湘潭市雨湖区应急管理局党组
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