金都公司党委关于巡察整改进展情况的
通   报

根据区委统一部署，2020年9月1日至2020年10月31日，区委第三巡察组对金都公司党委进行了常规巡察。2021年1月22日区委第三巡察组反馈了巡察意见。根据党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、组织整改落实情况
一是强化组织领导，落实整改责任；二是制定整改方案，明确整改任务；三是过程加强督导，确保整改推进。
二、巡察反馈问题整改情况
(一)关于党委定位偏差政治功能弱化问题的整改情况
1、党委发挥“把方向、管大局、保落实”定力能力欠缺，聚焦主责主业不够。
整改情况：
3月15日组织管理人员及在职党员专题学习《习总书记系列讲话精神》，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，结合实际工作拓展学习、讨论。配齐班子成员，明确职责分工。对出现的问题早发现、早提醒、早纠正。3月11日班子成员在民主生活会上，针对查摆出来的问题开展了批评与自我批评，达到“红脸出汗”的效果。
2、未厘清党委与股东大会、董事会、监事会、经理层公司治理主体权责，议事缺章法。
整改情况：
积极推进股权的清理和董事会、监事会议事制度以及相关人事问题的工作，为区委区政府决策提供参考。
3、落实“六稳”“六保”工作不够坚决深入。
整改情况：
公司召开务虚会，明确了“十四五”规划和2021年工作思路目标任务。公司党委前期深入市场调研，并与部分股东进行了谈心谈话，广泛听取了股东、员工、经营户对公司经济工作的意见建议，同时组织市管部相关人员到湘潭市同类市场走访调研，找准差距补短板，大家对公司发展的思路越来越清晰，一是抓效益的信心越来越强，明确了“干什么、怎么干”。一季度各项工作通过整改取得实质进展，金都文培艺培综合体负责人荣获区刺破先进个人；58新经济产业园一期18家企业全部入驻，二期正在谋划，六家头部企业正在洽谈入园；雨湖区重点项目5G+智慧人力资源大数据服务平台建设项目顺利推进；传统商贸主业稳中有进，家具市场原来摇摆不定的经营户全部签约稳定，通过上门招商，又有多家经营户准备入驻；华银华掌勺入驻金都开业迎宾，为金都引进了新业态和高端品牌；金都大市场门面空置率由2020年22%降低至13%，特别是二楼家具市场由去年的38%降至10%。
4、党建工作质量不高，基层党建比较薄弱。
整改情况：
公司党委完成支部换届工作，优化公司党群工作队伍；同时，党委班子与新任支委成员开展集体谈心谈话，正面引导党员干部树立积极向上的工作态度和精神风貌，并对党建工作作了严格要求。
(二)关于选人用人问题较为突出，员工反映强烈问题的整改情况
5、人才培养储备不足。
整改情况：
制定五年人才规划，分层分类建立年轻后备干部人才库,强化了员工培训，提升了员工素质，满足了公司经营发展需求。
6、人才流失较大。
整改情况：
管理人员与员工不定期开展谈心谈话，充分了解员工在工作生活中的困难和诉求，切实解决问题，提升干事激情。加强了企业文化的建设，增加员工归属感和凝聚力。
7、选人用人、薪酬待遇、培训方面尚缺乏科学、系统的规划。
整改情况：
制定《绩效考核办法》和《干部选拔任用工作办法》，采用月考+年考的方式，明确检查考核的内容、方法、程序，推动考核工作规范化、制度化、常态化，提升干事激情，并以此作为干部晋升的依据。同时完善了薪酬体系，调动了员工积极性。
(三)关于全面从严治党用劲不足，主体责任缺乏刚性问题的整改情况
8、党委主动履职意识不强。
整改情况：
严格贯彻落实中央八项规定精神，严明财务管理与财经纪律，组织管理人员和在职党员干部学习《雨湖区整治违规吃喝问题工作方案》文件精神，坚决抵制违规吃喝之风，坚决推进作风建设不断取得新成效，提高思想认识，切实履行责任；认真部署落实，抓实整治工作。根据相关文件要求重新修订了《接待管理规则》、《采购制度》，强化明规立矩，进一步自查自纠、仔细梳理，通过严明财经纪律，规范财务管理，2月底逐一查阅财务凭证，对2017年至今所有接待费用、烟酒费用、虚列科目进行了核实，说明用途，深刻反思、切实整改。
9、主动接受监督意识差。
整改情况：
邀请派驻监察组成员参加公司会议督查工作2021年1-3月份共计6次，进一步强化与派驻监察组沟通联络，主动接受监督，实现监督常态化，努力营造风清气正的干事创业环境。
10、监督执纪和风控预警不到位，纪检监察力量不足。
整改情况：
设立“纪检监察室”，明确纪检专干及岗位职责，制定了《纪检监察日常管理检查表》，加强监察工作。
11、违反中央八项规定精神和“四风”问题仍然频发多发。    
整改情况：
召开关于违规发放津补贴专项清理整改专题会，根据相关政策规定重新确定津补贴科目和发放范围，取消违规发放的津补贴政策，退还了2017年至2020年防寒防暑费、党委委员津贴、支助奖金、住房公积金共69958.84元。
(四)关于内部监督管理缺失，风险漏洞较多问题的整改情况
12、资金防风险能力弱。
整改情况：
集中开展追欠行动，出台追欠办法，加强了追欠力度，2020年9月巡察整改至2021年3月，共收回欠款129.6594万元。积极对接农商行、农发行、北京银行等金融机构，确保公司融资得到保障。
13、部分投资项目效益不佳或进展受阻。
整改情况：
对没有进行实质运营盈利的公司进行清理。
14、项目管理不规范。
整改情况：
重新修订完善了《项目管理制度》，对所有大小工程全流程监管。细化外包单位合同和考核管理细则。
15、超范围开展投融资业务。
整改情况：
退还内部员工141万元集资款，考虑公司实际运营情况，还有80万元将逐步退还。并参考市级平台公司集资制度，结合公司实际情况修订了《集资管理办法》。
16、会计核算混乱。
整改情况：
进一步强化公司财务管理制度，举一反三进行全面清理，规范并严格执行报账流程。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：52326408，地址：湘潭市雨湖区韶山西路389号，邮编：411100。

中共湘潭金都股份有限公司委员会
[bookmark: _GoBack]2021年4月21日
1

