中共湘潭市雨湖区财政局党组

关于巡察整改进展情况的通报
根据区委统一部署，2020年9月1日至10月31日，区委第一巡察组对区财政局党组进行了常规巡察。2021年２月３日，区委第一巡察组反馈了巡察意见。根据党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、组织整改落实情况
针对巡察反馈的问题，区财政局党组高度重视，结合《区委第一巡察组关于巡察区财政党组的反馈意见》中指出的8类问题，切实担负起巡察整改的主体责任，及时召开局党组会、动员会，迅速安排部署，以极其负责的态度，把巡察整改工作作为全局首要政治任务，认真消化反馈问题和整改意见建议，精心组织整改工作，全力抓好区委巡察反馈问题的整改落实。
二、巡察反馈问题整改情况
（一）贯彻落实中央、省市区委决策部署有差距问题整改情况

1．“六保”中保基层运转有差距

整改情况：加强基层财政调研，深入了解部门财政运行情况，积极探索乡镇街道运转经费解决途径；调整部门补贴预算基数标准，强化人员基本支出保障；进一步提高学校代课教师标准、医疗卫生机构人员基本工资预算比例，逐步提高基层人员保障水平；严格按照国家标准执行基本民生支出，加强基本民生保障；多渠道争取专项经费，通过争资争项弥补区级财力不足。
财源建设乏力，刺破成效不明显　

整改情况：夯实现有财源，主动对接服务企业，积极推动传统商圈重振；充分利用总部经济政策，做好产业引导工作；积极争资争项，联合高校智库和相关区直部门，积极申报省财政厅财政科研课题。
抓意识形态工作不严不实

整改情况：班子成员与分管部门的干部定期谈心谈话，定期通报工作情况；通过“刺破小分队”、部门联合等方式开展业务探讨、政策研学等；积极宣传报道财政工作新举措、新成果，认真做好网上舆论管理。
　　（二)落实扶贫政策要求存短板问题整改情况
４．对扶贫资金使用监督监管难到位

整改情况：针对反馈的问题，与第三方公司联系，现已出具2016年至2020年扶贫资金项目核查情况报告；严格落实禁捕退捕资金，将区计划安排资金全部发放到位。
　　（三）风险防控措施不到位问题整改情况

　　５．财政评审欠规范

整改情况：不断规范财政投资评审工作，实行财审联动,前置审计局事后监督为事中监督；积极协调推进增设复核工作；对2019年审计报告中指出的政府投资建设项目相关问题均已整改到位,同时，责令相关评审公司对所有评审项目针对审计中发现的问题按照财评规定进行了全面整改。
６．财政监督难到位

整改情况：充实监督力量，完善内控制度，加大对财政专项资金监督；加强国有资产管理，做好平台公司转型升级工作，推动资产注实。

７．对全区财政经济专业人员培养力度不大

整改情况：积极筹备开展针对全区村、社区报账员,财政所村、社区代理记账人员的业务培训，2021年第一期培训将于5月22日举办。
　　（四）持之以恒纠正“四风”问题方面仍存在差距问题整改情况
８．厉行节约方面与绩效目标没有挂钩

整改情况：严格执行中央八项规定精神、严格遵守厉行节约相关要求，严控加班工作餐、办公用品等各项开支，时刻保持对“四风”问题的高度警惕。
９．学风不浓

整改情况：坚持以中心组学习为龙头，结合集中学习与个人自学，组织局干部认真研读《习近平论中国共产党历史》等书籍，将新思想与习近平总书记治国理政新理念结合起来，更好地指导实际工作。
10．文件把关不严
整改情况：强化源头管控，严格按照发文程序行文；坚持使用收发文登记簿，认真做好文件分类归档工作，提高办文、收发文效率。
（五）财务管理不规范问题整改情况
11．财务制度不完善
整改情况：加强财务管理制度学习，把严肃财经纪律挺在各项财政财务工作前面；严把财务审批报销关，在实际工作中严格执行各项财务规定；规范党组会议记录，严格按照一事一议、班子成员原话等做好会议记录。
12．工会支出管理不严
整改情况：进一步规范工会工作管理，严格按照《湖南省工会经费使用管理办法》等管理工会经费。
（六）基层党组织建设重视不足，党内政治生活不严肃问题整改情况
13．党建工作成效欠佳
整改情况：通过建立离退休党员微信学习群、走访慰问的方式，进一步加强离退休党员日常管理；选定离退休党小组组长、副组长，共同抓好“三会一课”制度的落实；认真开展离退休党员组织生活会，并严肃开展批评与自我批评。　　
14．支部工作欠规范
整改情况：每月召开支委会，会商研究支部工作；认真制定2021年支部党建计划；进一步完善党支部、结对帮扶台账，将入党积极分子信息登入党支部规范手册。
15．组织生活不严肃
整改情况：严格党的组织生活制度，要求每名党员严肃提出2条以上互评意见，实事求是查摆问题，直击短板和不足。
（七）人员管理欠规范问题整改情况
16．对干部的作风管理不到位

整改情况：注重干部教育管理工作，组织党员干部认真学习党章党规和党的最新理论成果，进一步激发干事创业热情；完善干部考核办法，提高纪律作风分值，不断强化平时考核结果的运用。
（八）重业务轻党建问题整改情况
17．例行廉政谈话没有点出班子成员存在的问题
整改情况：全面落实党风廉政建设责任制，坚持将党建工作与财政业务工作同部署、同落实、同考核；严格落实谈心谈话制度，巡察意见反馈以来，主要领导与班子成员、分管领导对分管股室负责人分别进行了谈心谈话。
18．党风廉政警示教育不到位
坚持用身边事教育身边人，用好本地本单位警示教育资源，结合本单位实际情况开展党风廉政警示教育，加强廉政宣传，认真做好信息报送报道工作。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：0731-58205815，地址：湘潭市雨湖区政府一院（雨湖路292号）1202办公室，邮政编码：411100。
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