中共湘潭市雨湖区万楼街道富强社区总支部委员会关于巡察整改进展情况的通报

根据区委巡察工作统一部署，2020年8月28日至11月6日，区委第五巡察组对原万楼街道富强村进行了巡察，并于2021年1月20日反馈了巡察发现的问题，共反馈6项13个问题,并下发了巡察整改任务清单。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将原万楼街道富强村巡察整改情况予以公布。

一、积极认真抓好巡察整改工作
（一）站稳政治立场，提高思想认识。万楼街道富强社区总支部委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，将巡察整改作为重大政治任务抓紧抓实，要求“两委”成员站稳政治立场，统一思想认识，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”,坚决把斗争精神贯穿巡察工作全过程，不折不扣做好巡察整改“后半篇文章”，将整改任务落到实处。

（二）强化组织领导，认真部署整改。巡察意见反馈后，在街道党工委的具体指导下，富强社区总支部委员会立即召开专题会议对巡察整改工作进行研究部署，并成立了整改落实工作领导小组，党总支书记周自强任组长，副书记张思源任副组长，其他“两委”成员为成员，确保各项整改工作部署到位、责任到位、落实到位，强化对整改落实工作的领导。

（三）细化任务，层层压实责任。富强社区总支部委员会主动对标对表、认真落实巡察整改主体责任，“两委”成员对照整改要求，认真分析研究，制定形成《万楼街道富强社区总支部委员会落实六届区委第十轮巡察整改任务清单整改方案》，对雨湖区委巡察工作领导小组指出的问题进行了细化分解，明确整改任务的整改措施、责任人和整改时限。

（四）举一反三，确保决战决胜。针对雨湖区委巡察工作领导小组巡察反馈的问题，认真反思、举一反三，深刻查找存在问题的根源，找准解决办法，切实巩固整改工作成果。

二、巡察反馈问题的整改情况

（一）关于“班子创新意识不强，守摊子现象严重”问题整改情况
一是干事创业激情减退问题的整改情况。接受区委第五巡察组巡察的时候，原富强村“两委”成员年龄老化，平均年龄48岁。针对这个问题，富强社区积极利用撤村建居和“两委”换届的契机，选优配强“两委”成员，把年轻、文化水平较高、有干事热情的年轻人员选进来。目前，富强社区“两委”成员年龄结构得到了优化，最大的48岁，最小年龄24岁。富强社区“两委”成员干事创业激情得到了很大改善，争先创优意识明显增强。
二是存在坐吃山空现象问题的整改情况。根据市委市政府的工作部署，原富强村已经撤销，2020年12月26日富强社区正式挂牌，富强社区与村集体经济完全脱离，涉及到的环境卫生清扫、自来水等过去支出比较大的事项，目前正在区委区政府、街道党工委的统一部署下积极对接解决社会事务移交问题。富强社区也已就社区建设和发展拿出了初步设想，正在积极对接上级部门单位。
（二）关于“民主决策机制不健全，村民知情权未得到保障”问题整改情况
一是部分重大事项未执行“四议两公开”问题的整改情况。富强社区根据巡察反馈意见，进一步规范了富强社区“四议两公开”制度，富强社区将严格按照制度落实并长期坚持。并指导富强集体资产管理委员会成立后制定相关制度和章程，严格按照要求落实各项规定。
二是大额资产出租未进行公开招投标问题的整改情况。因在区委第五巡察组进驻富强村开始巡察之前，顺风空调厂已经根据村“两委”会议决定已经进行了出租，并由承租人投入资金对厂区房屋和设施进行了维修，因此只就维修施工没有合同进行了整改完善。今后，富强集体资产管理委员会将严格按照要求执行并长期坚持。
（三）关于“人居环境有待改善”问题整改
原富强村社会事务已移交富强社区，针对人居环境方面群众反映的问题，富强社区专门聘请了多名清扫保洁人员，进行定人、定路段、定任务、定考核奖惩，并明确社区城管专干每天对辖区内的路段环境卫生清扫和垃圾拖运情况进行检查督查，确保干净清洁。目前，人居环境问题已明显改善，并将长期坚持。
（四）关于“厉行节约不够，费用开支过高”问题整改
一是办公费用逐年增加问题的整改情况。富强社区“两委”根据巡察反馈意见，研究制定了《富强社区工作管理制度》，进一步规范了会议制度和财务审批制度，今后社区将严格执行厉行节约的原则，坚决统筹好各项工作任务，减少办公耗材的浪费。
二是餐费严重超标和组织外出活动多、费用高问题的整改情况。这两点问题，已于2020年6月16日经区纪委监委交万楼街道纪工委调查处理，目前已办结。
（五）关于“违规领取补助”问题整改
这个问题已按照第五巡察组交办的立行立改整改要求整改到位，涉及到的金额已全部退还存入村账户上。今后，富强社区一定严格按照文件政策规定，进一步规范津补贴的发放，杜绝此类问题的再次发生。
（六）关于“财务管理制度执行不严格不规范”问题整改
一是报销要素不齐全问题的整改情况。已按照财务制度整改完善到位。
二是白条支付现象严重问题的整改情况。已按照财务制度补开税务发票整改完善到位。
三是固定资产无政府采购程序问题的整改情况。经请示街道财政所和区财政局，村（社区）采购物品暂未要求走政府采购程序。
四是资金管理不到位，应收款项未及时收回问题的整改情况。这个问题已走司法程序并由法院执行，正逐步将应收款项分月收回，移交富强资产管理委员会成立后一并管理。
综上四个方面存在的问题，社区将在今后的工作中严格执行财务管理制度，并且长期坚持。
三、需要进一步整改的事项及措施

在雨湖区委巡察工作领导小组的指导下，经过集中整改，原万楼街道富强村整改工作已取得阶段性进展和积极成效。下一步，富强社区将进一步按照区委区政府和街道党工委办事处工作部署，举一反三，扎实开展工作。

（一）强化责任担当，抓实后续整改。严格落实党总支主体责任,切实履行党总支书记第一责任人责任、“两委”成员“一岗双责”，不断强化责任担当，狠抓后续整改工作。坚持目标不变、标准不降、措施不软、力度不减，坚决防止反弹回潮；对需要一定时间去解决的问题，集中力量解决，加强跟踪督办，确保巡察反馈问题全部整改到位。

（二）坚持举一反三，着力建章立制。注重加强源头治理，在目前阶段性整改工作基础上，抓住重点领域和关键环节，举一反三，进一步查找工作中存在问题的根源，找准解决问题的办法，建立健全各类规章制度，不断巩固和扩大整改成果，形成相互衔接、相互配套的长效工作机制。

（三）注重成果运用，助推全盘工作。以巡察整改为契机，把巡察整改工作与推进当前工作结合起来，紧紧围绕中央和省委、市委、区委决策部署，进一步理清工作思路、健全工作体系，立足基层党建、创文创卫、人居环境、信访维稳等各项重点工作，团结带领全社区上下，主动担当作为，真正做到守土有责、守土负责，切实推进街道各项工作质量全面提升。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时反映。联系电话：0731-58390548；通信地址：湘潭市雨湖区杨家湾繁湖路1号；邮政编码：411100。 

             中共万楼街道富强社区总支部委员会
                      2021年4月6日
