雨湖区政协机关关于巡察整改进展情况的
通　报
根据区委统一部署，2020年9月1日至11月6日，区委第四巡察组对区政协机关开展了常规巡察。2021年1月22日，区委第四巡察组向区政协机关反馈了巡察意见，客观公正、实事求是地指出了区政协机关在开展理论武装、履行职责使命、进行调研监督、加强机关党建等方面存在的问题，并有针对性地提出了巡察意见和建议。根据党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、强化认识、加强领导，把整改落实作为重要政治任务抓紧抓好。

1.强化组织领导和思想认识。2021年2月4日，区政协机关向区政协党组专题汇报了区委巡察反馈意见，党组对整改方案草案进行了研究。区政协党组高度重视，要求区政协机关以问题为导向，详细制定整改方案，责任到人，列出整改清单，举一反三，立行立改。
2.抓好统筹部署。针对反馈的问题，全面梳理、查找原因，区政协机关制定了《关于落实区委巡察反馈意见的整改方案》和《雨湖区政协机关落实区委第十轮巡察反馈意见整改清单》，配套了整改台账，进一步明确整改事项、整改措施、责任领导、责任人员和整改时限，确保整改落实工作有序推进。
3.强化督导检查。明确了各委室负责人、机关支部委员会、机关工会负责人、财务人员等相关责任，主要负责同志全过程监管，对巡察问题整改和交办事项办理进度跟踪督查。每个整改事项，委室负责人牵头负责，以身作则，率先垂范，带头抓好整改，并由办公室调度推进各委室、各责任人抓好整改落实工作，确保整改及时、到位、见效。

二、聚焦问题、狠抓落实，确保整改任务高质量完成
（一）关于履行职责使命有差距的问题。
1. 为委员履职搭建平台不多的问题。
整改情况：2021年3月2日，区政协组织全体常委、经济界部分委员，专题召开会议，观看了《千年雨湖，刺破蝶变》纪实片，传达学习了省市相关会议精神和雨湖区委2021年经济工作会议精神，紧紧围绕区委经济工作会议精神，结合工作实际，开展学习体会交流。3月24日，组织区政协常委、部分政协委员对区内项目和建设进行视察。3月初分批走访了湘大、科大的委员，对于委员们提出有关我区经济社会发展的意见建议，组织认真调研。
2.委员参与提案撰写率呈下降趋势的问题。
整改情况：提前公布提案征集议题，制定提案选集计划和目标。区政协六届五次全会共收到提案98 件，较去年增加4.25%，参加提案的委员119 人，占委员总数的55 ％。

3.加强委员的教育管理的问题。
整改情况：3月份起，大面积开展了委员走访，已经走访委员9批次100多人。了解委员工作和生活情况，加强对委员的监督和管理。下一步将结合换届工作，制定委员管理考察评价有关措施，明确履职量化考评标准，加强委员管理和监督。

（二）关于民主监督缺乏实效的问题。
1.管理考核机制未建立的问题。
整改措施：为改进民主监督工作，结合换届工作，区政协将安排召开民主监督工作总结交流会议，并对下阶段工作做出安排部署。

2.监督成效不明显的问题。
整改情况：为加强民主监督实效，区政协已经制定工作安排，强化提案监督工作。于2季度开展联合集中督办检查，会同区委办、区政府办、区人大联工委对重点承办单位进行联合集中督办检查，了解办理情况，听取办理意见，提出办理要求，有效地促进办理工作；开展重点提案重点督办。根据区政协主席、副主席领衔督办重点提案工作安排，协助主席、副主席做好重点提案督办的对接服务工作。区政协已经制定协商计划，今年将围绕关于雨湖区黑臭水治理、雨湖区交通项目建设况、加强和创新城乡社区治理能力建设、加强教师培训提升教师专业化发展、中医药在基层医院的应用以及规范化等课题开展民主监督。
（三）关于理论武装有所弱化的问题。
1.加强理论学习和学习平台使用推广的问题。
整改情况：区政协机关通过组织生活会，进一步明确了加强学习的重要性。当前正以党史学习教育活动为契机丰富理论学习形式，为所有机关干部购买了4套党史学习教育资料，以集中专题学习为主，党员干部自学为辅等方式开展党史学习，同时通过组织参观区内红色遗址、党风廉政建设基地，重温入党誓词，切实增强学习教育实效。召开联工委主任会议，部署政协云推广工作，3－4月份，委员通过政协云提交社情民意、活动动态30多篇，履职工作得到加强。
（四）关于视察调研活动流于形式。
1.视察走访活动不深入和调研成果转化不理想的问题。
整改情况：3月中旬起，通过陆续走访委员，就调研视察课题、派驻企业科技特派员、招商引资项目建设等方面听取委员们的意见和建议。围绕区重点项目和中心工作，制定了区政协2021年度协商计划，各专委会陆续召开各专业组会议，专题研究如何在发挥委员作用，提高调研视察质量和成效，为雨湖经济建设献计出力。

（五）关于财务管理不严格的问题。
整改情况：报销审批更加严格地按有关规定规范和执行手续执行。严格区分和规范行政和工会开支和账目。严格按照政府采购要求和程序办理，年初上报政府采购计划，所有办公用品集中统一由办公室采购并严格管理。
（六）关于活动经费使用不规范的问题。
整改情况：组织全体干部学习经费使用的文件和会议精神，严格按规定审批把关，凡是不符合相关规定标准和程序的票据一律不予审批和报销。
（七）关于机关干部干事创业进取心不强的问题。
整改情况：落实区政协机关学习制度，通过专题学习、支部学习、机关例会等形式，加强区政协整体思想政治教育；加强了对机关工作人员的日常监督管理和考勤，严格贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，驰而不息改进作风，坚决反对“四风”；严肃开展机关各委室和工作人员绩效考核，年底组织各委室和班子负责人对党组述职述廉，由全体机关干部对各委室和班子成员进行民主评议；区政协领导班子定期开展交心谈话，及时掌握区政协工作人员的思想动态。 

（八）关于组织生活不严肃不严谨的问题。
1.机关支部专题组织生活会不规范的问题。
整改情况：机关支部支委召开专题会议进行研究，制定了问题清单和整改方案的草案，同时积极征求广大党员干部对支部工作的其他意见和建议。召开了高质量的组织生活会，严格按照区委的要求，支委班子认真开展批评与自我批评、谈心谈话活动，组织全体党员突出重点集中学习讨论，联系思想工作实际查摆问题。支委结合政治巡察和征集的意见，对支部工作存在的问题制定了《区政协机关党支部2020年度组织生活会查摆问题整改方案》和问题清单，并在会后予以公示。同时还组织支部全体党员对照党章，对照《准则》和《条例》，对照初心和使命，深入具体进行党性分析，撰写对照检查材料和个人发言提纲，并认真开展了民主评议党员工作。
2.针对老干支部活动不规范的问题。
整改情况：2021年3月2日，专门召开区政协老干支部支委会议，区政协党组副书记亲自参加会议，向老干支委反馈了巡察整改意见和区政协党组的要求。老干支委已经将相关要求落实到位。

（九）关于机关党建基础性工作不扎实的问题。
1.活动记录不规范的问题。
整改情况：以支部“五化”建设为抓手，支部明确了专人即时认真做好记录。

2.针对民主评议党员流于形式的问题。
整改情况：在支部会议上严格按组织生活程序开展评议。

3.针对党费收缴基数不精准的问题。
整改情况：严格按标准每月收取党费，党费计算精确到小数点后两位。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：0731-58205743，地址：湘潭市雨湖区雨湖路292号，邮政编码：411100。
雨湖区政协机关
2021年4月20日
