中共湘潭市雨湖区鹤岭镇关峰村总支部
委员会关于巡察整改进展情况的
通　报

根据区委统一部署，2020年8月28日至11月6日，区委第五巡察组对关峰村进行了专项巡察。2021年1月20日，区委第五巡察组反馈了巡察意见。根据党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、组织整改落实情况
关峰村党总支认真学习习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述精神，从讲政治、讲党性的高度看待巡察整改工作。坚持以问题为导向、立行立改，及时召开支村两委会议、专题调度会传达巡察反馈意见，由村总支书记挂帅，支村两委成员全体参与，对整改落实工作进行专题研究部署，切实统一思想认识，坚持以最坚决的态度、最有力的举措，不折不扣完成巡察整改任务。
二、巡察反馈问题整改情况
（一）班子内部运转不畅问题整改情况。
1.村“两委”主要负责人不团结。2.存在“家族化”现象。3.班子年龄老化。
整改情况：在镇党委政府的领导下，利用本次换届为契机，选优配强“两委”班子，此次换届两委成员7人，新进两委成员3人，村党组织5人，村委会3人，村两委会交叉任职1人，两委成员35岁以下1人，36岁至45岁2人，46岁至55岁4人，上级党委对两委班子分别进行了培训，认真学习《习近平谈治国理论》等培训，班子整体素质养成较大的提高，通过培训学习，提高了班子的全局意识，工作开展顺利，班子团结一致，切实增强了班子的凝聚力和战斗力。
（二）党员教育管理不到位问题整改情况。
1.党员参加党组织活动积极性不高。2.发展党员材料不规范。
整改情况：在每月支部主题党日活动中，丰富党日活动形式，组织党员开展环境卫生大整治、义务大扫除；组织党员到洗脚桥社区新时代政治生活学习馆参观学习；在植树节开展植树活动；在开展党史教育学习中，组织党员到彭德怀纪念馆参观学习，党员参加党组织活动积极性显著提高。针对发展党员材料不规范问题，在排查整顿农村发展党员工作中，对十八大以来发展的党员档案资料进行清理，对存在问题的党员资料进行整改，在以后发展党员程序上，严格按照发展党员规范流程和要求走，按时间节点走，会议一个不少。对所有材料进行整理归档。
（三）为民服务有差距问题整改情况。
1.基础设施较差，生产生活受影响。2.集体经济薄弱，无钱为村民办事服务。
整改情况：加强政治理论学习，增强为民办事能力，走群众路线，调动全村人民群众积极因素，努力争取上级部门的实事项目工程和重点资金支持，不断加强水利建设道路等基础设施建设，推动全村建设和各项事业发展开展社会治安综合治理，创建安全文明村。引进农业种植公司，提高村民就业率，增加了村集体经济收入，改善村民生活条件。
（四）民主决策机制执行不到位问题整改情况。
1.重大工程项目“四议两公开”不规范。2.大额开支未进行集体研究，两委会签。
整改情况：推进村级集体民主决策的制度化、规范化和程序化，建立健全科学、民主、依法的制度体系、凡是村级重大事物与农民群众切身利益相关的事项，严格按照“四议两公开”工作决策实施，虚心听取群众意见，扎实做好党务、村务、财务公开工作，构建村级事务决策制度，制度上墙，按章办事，提高办事透明度，接受群众监督。
（五）信访问题较为突出问题整改情况。
整改情况：通过村民代表会议决议，决定引进企业继续经营种植结构调整田，对于租金问题，与村民和企业协商基本达成一致。同时规定，如村民要求留作自己耕种不同意流转经营的田，承包企业不再支付租金。并规定在承包期内切实按照相关法律、法规要求管好耕地，严禁抛荒，提供好投资环境，村民的矛盾已得到有效化解。
（六）财务管理不规范问题整改情况。
1.白条列支费用。2.固定资产未入账。3.违规领取补助。
整改情况：对财务管理人员和理财小组人员进行财务业务培训，同时明确财务监督小组人员的权利和义务，制定村级财务管理制度。及时做好固定资产台账、明细账、固定资产的领用调出、报废必须经村主管财务和财务监督小组批准，未经批准不得擅自处理。报账员认真履行出纳职责，对所有支出按镇财政制度一律开具正式发票进行报账，财务监督小组审账时对白条一律退还报账员，坚决不入账，从根本上杜绝白条入账的问题。村干部违规领取年终总结会议工资，进行了严格整改，及时退还违规领取的工资。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：袁林芳13875258826。地址：鹤岭镇关峰村委会，邮政编码：411100。


鹤岭镇关峰村总支部委员会
[bookmark: _GoBack]                       2021年4月30日
