


     “门前三小”：小阵地做出大文章
【口播】乡村振兴，离不开群众科学文化素质和文明道德素养的提升，说到底，就是离不开乡村文化的振兴。而如何找准乡村文化振兴的突破口，攸县以“门前三小”工程为切入点，把服务送到村民“门口”，把文化种到村民“门前”，让乡村文化再次繁荣起来。
【解说】每当夜幕降临，劳作了一天的攸县网岭镇宏大村王家组村民尹余良吃完晚饭，便拉起小孙子直奔屋场的小广场。
【同期】攸县网岭镇宏大村王家组村民尹余良：以前吃完晚饭，大多半时间就是打牌。现在建了“门前三小”，大家在一起天天有活动。
【解说】从家里到小广场只要十分钟路程，广场上已聚集了不少村民，县里的剧团要来给大家唱戏。小孙子不太喜欢花鼓戏，便在广场旁边的小书屋，和小伙伴们一起阅读。
这间小书屋原来是村民李伟媚家的西侧房屋。2017年，县里倡议在村民聚居的屋场打造涵盖小广场、小讲堂、小书屋的“门前三小”。一时间，全县各村屋场积极响应，王家场组村民自发筹措20万元建成了一个600多平方米的小广场，李伟媚也把自家房屋无偿的贡献出来。
【同期】攸县网岭镇宏大村王家组村民李伟媚：原来文化活动场地都设在村部，我们到村部要走40多分钟的路程，太远了，基本没去。现在政府把文化服务送到咱家门口，我们自己出点钱出间屋建个文化场所，也是咱老百姓自己的事。
【解说】谈及“门前三小”，不得不提到全国道德模范夏昭炎。2009年，湖南科技大学退休返乡教授夏昭炎在家乡攸县石羊塘镇高桥，买下几间废弃的老宅开始创办农家书屋和乡间讲堂。
【同期】全国道德模范 夏昭炎：2004年我退休回来以后，看到我老家，我们乡村，物质生活比过去要丰富多了，但是相对来说文化显得比较贫乏，因此我觉得有必要让文化也兴盛起来。
【解说】“孩子们在书屋阅读、乡亲们到讲堂听课、农妇们去广场健身”的乡村新气象，一下子得到了群众的认可。在他的感召下，党员带头、乡贤引领、村民自治，这里逐渐发展为集书屋、老年课堂、少儿学校、文体活动于一体的屋场文化中心。夏昭炎也从家门口的小讲堂上走向了全国道德模范的领奖台。
【同期】攸县文体广新局副局长 文枫：我们从中发现，群众对这些文化活动的需求非常旺盛。但是我们现有的文化设施大多位于村部，村民来去路程较远，而且没有一个人带头组织管理。
【解说】有了高桥的成功经验，针对现有问题，攸县县委政府从中总结，开始摸索如何真正打通农村公共文化服务的最后一公里，让村民在家门口就能参与文化活动。于是，在农村屋场打造“门前三小”的想法便提出来了。
【同期】攸县文体广新局副局长 文枫：铺开建设，要地方要钱还要人管理，怎么弄？县里就制定了一个原则，“党委领导、群众自愿、分类实施、注重实效”，提出建设标准，由群众自愿申请，尽量利用闲置的资产，坚决反对大拆大建。
【解说】经过将近一年的试探之后，2018年，攸县出台《“门前三小”工程建设实施意见》，“实施意见”明确规定，提倡在安全的前提下利用老民房、老祖屋、老村部、老学校、老厂房以及宗祠祖堂等原有闲置资产改建“门前三小”场所，严禁大搞拆建，杜绝将“门前三小”工程变相建成楼堂馆所，禁止以集资建设“门前三小”的名义强行向农民摊派资金和用工，加重集体和农民负担。只要覆盖人口在300人以上，小广场面积在300平方米以上，小书屋和小讲堂面积在20平方米以上，经验收合格均可纳入奖补范围，可获得县直单位配送的器材、设备、图书等物资。其中建设规范、运行良好、效果突出的，被评定为“门前三小”工程示范点，给予2-7万资金支持。这一建设思路与群众意愿不谋而合，得到了广泛的支持和拥护。
【同期】攸县春联街道山背社区党总支书记 刘南湘：我们都是老屋闲置在这里，装修了一下，没有大拆大建。这里我们已经搞了三年了，老百姓没要一分钱，村里没有开支。 
【解说】到2019年底，全县群众无偿腾出房屋806间，合计9200多平方米支持改建小书屋、小讲堂；主动让出土地9600余平方米用于修建小广场；各村村民及外务工经商人员共计筹资8000多万元，支持“门前三小”工程建设。
攸县财政只拿出了1200多万元奖补资金，便建成“门前三小”676个，打造示范点60余个。目前，全县小广场总面积21.9万平方米，小书屋、小讲堂合计面积1.72万平方米，共收藏各类书籍18.6万册，拥有体育健身器材8260件、书架课桌18.6万件，带动成立歌舞队、体艺队以及文化、科技、法律、政策宣讲团队2142个。
每个月朗星稀的夜晚，菜花坪镇菜塘村弄塘“门前三小”的老樟树下，就会摆开“龙门阵”。一轮皓月、一杯清茶、几十个乡亲围坐一起听着宣讲队的宣讲，这样不讲排场不打官腔的“夜话宣讲”在攸县已进行了2000多场。
【同期】攸县菜花坪镇菜塘村弄塘组村民刘冬谋：这个小讲堂啥都讲，讲政策、讲技术、讲好人好事，一讲我们就懂，容易懂。
【解说】小讲堂讲出大道理，小书屋读出大天地，小广场跳出大健康，正是这些畅通末端的“毛细血管”绘就了一场百姓之心为心的生动实践，将政府的“送文化”变成了百姓主动参与的“种文化”。然而，如此多的“门前三小”如何管理才能使之发挥作用？
【同期】攸县文体广新局副局长 文枫：“门前三小”点多面广，后续管理很复杂，如果单纯的依靠政府主导模式显然不再适用，我们就依靠群众、广泛发动群众自主管理、自我服务。
【解说】莲塘坳镇下田村，位于攸县东部山区，全村人口1158人，在外地务工人口超过400人，留守老人246人，占总人口的21%，是一个典型的老而“空巢”的山区村。村里的“门前三小”建起来之后，几位德高望重的老人自发的承担起了书屋管理、活动组织的任务，让这里成为了老年人自我管理、自我参与、自我娱乐的主要场所。
【同期】攸县莲塘坳下田村退休教师 郭雪梅：人越来越多，开始时没有这么多人，开始是二三十个人，（现在）最多一天有一百一十多人。
【解说】近两年，攸县大力发掘弘扬乡贤文化，先后有600余名老党员、老干部、老教师被评为新乡贤。这些乡贤不仅主动的承担起了“门前三小”的管理组织工作，还带动了一批又一批的群众参与农村文化建设。
【同期】攸县春联街道山背社区党总支书记 刘南湘：以前没有人管，现在有老干部、老党员、乡贤来支持工作，我们村干部协助他们，他们都有责任心，他们说要多搞几个“门前三小”更加好。
【解说】“评乡贤、当乡贤、学乡贤”蔚然成风，攸县志愿担任“门前三小”管理工作的“四老”人员达1769名，其中年龄最大的超过80岁，承担起了场地卫生打扫、设施日常维护、用品登记管理等工作，确保“门前三小”场所时时有人管，天天能开放。
如今的攸县乡村，打牌赌博的人少了，看书学习的人多了；搬弄是非的人少了，真诚相待的人多了；邻里吵架的少了，互相帮助的多了；参与迷信活动的人少了，崇尚科学技术的人多了。自实施“门前三小”工程以来，全县共减少民事纠纷8920件，减少偷盗案件6262起，运用协商、调解、司法途径解决矛盾同比上升38%，越级上访事件减少2160件次，群体恶性事件减少62起。
攸州大地文明和谐的氛围愈来愈浓厚，乡村振兴的“文化粮仓”愈来愈充实。
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